

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputani nap
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézszvény-nyomda.

A székely akcióról.

A székelyföld Erdely délkeleti szögének négy vármegyéje, amelyek a volt székely székekből vannak alakítva. A régi időkben külön jogrendszere volt, mi különösen a birtokjogban, a gazdasági életben érvényesült. Tiszta fajmagyar lakossága az ország belsejében élő fajmagyarságtól idegen ajku nemzetiségek által van elszigetelve. Ezenkívül földrajzilag is nagy távolság választja el az ország belsejétől, a szellemi és gazdasági élet központjaitól. Mindeme körülményeknél fogva Magyarország szellemi és gazdasági életének vérkeringési hálózatán meglehetősen kívül esik.

Ez a jelenség már a múlt évtizedekben magára vonta a közfigyelmet s felkeltette azt az igyekezetet, hogy az elszigetelt székelységet a magyarság zömével minél közvetlenebbül összekössük, a székelyföldet az ország szellemi és gazdasági életének vérkeringésével minél hathatósabban behálózuk s a székely népet magyar nemzeti kulturájában, társadalmában és gazdaságában megerősítsük.

Növelte ezt a hazafias igyekezetet éppen a legutolsó évtizedekben több körülmény.

Mivel a székelyföld az ország belsejétől, nevezetesen a forgalmi és kereskedelmi központoktól távol esett, amely távolságot a közlekedési hálózat

hiányai is súlyosbítottak, régebben ugyyszólván egész kereskedelmi forgalmával Romániára támaszkodott. Virágzó kézműipara volt, melynek készítményei Romániában nyertek elhelyezést. Románia forgalmi elzárkózottsága azonban a székely kézműipart ugyyszólván tönkretette.

Igy volt ez sok tekintetben az ország többi részein is, de nem oly mértékben. S másutt egyszerűbb alakban nyilvánult az elszegényedés. Más helyeken nem csatlakozott hozzá az a körülmény, mi a székelységnek létalapjait rendítette meg: a székely népnek Romániába való tömeges kimenetele. Mert amikor a székelyföld kézműipari készítményeit a ránehezülő beviteli vám miatt nem lehetett bevinni Romániába, átment maga a székely iparos. Vele ment át a székely földműves, ki ősi birtokát itthon elveszítette. Nem a népesség sűrűsége, hanem az tette e mind nagyobb mérveket öltött kivándorlást szükségszerű következzé, hogy a székelyföld a maga egyoldalú, szegényes gazdálkodásával nem tudott munkát, keresetet adni fiainak, Románia pedig közel feküdt, közelebb, mint maga Magyarország s ipari életének fellendülésével éppen a székelyföldhöz legközelebb eső vidékein sok olyan munkáskezre volt szüksége, amely munkáskezeket Románia nem, hanem csak a székelyföld értelmes, ügyes, sok ipari hajlandósággal megaldott népe szolgáltatathatott.

Mikor a kivándorlás mérve feltűnő arányokat kezdett öltetni, amikor már szinte megszokottá vált a Romániába való kimenetel s székelyeink akkor is kivándoroltak, ha sorsuk odakint sem volt biztosítva s ennél fogva helyzetük ott is rosszra fordult; amikor minderről adatok és pedig igen szomorú adatok jöttek nyilvánosságra, ujult erővel támadt fel a székelység sorsa iránti aggodalom, ujult erővel tört magának utat az a törekvés, hogy tennünk kell valamit a székelyekért. Ez a törekvés részint társadalmi, részint kormányzati uton nyilvánult.

A tengersok gondoskodás azonban inkább csak egyes alkalmiszzerű intézkedésekben nyilvánult s erőteljes, rendszeres akcióvá sem társadalmi, sem kormányzati uton nem fejlődhetett.

Fordulópont az 1902. év lett e tekintetben, amikor az akkori földművelésügyi miniszter elhatározta, hogy tárcája, tehát a földművelésügyi igazgatás keretében a székely nép gazdasági felsegítésére rendszeres kormányzati akciót fog megindítani.

1902 május havában Sándor Jánost, Marostorda vármegye és Marosvásárhely sz. kir. város főispánját székelyföldi miniszteri megbízottá nevezte ki; ugyancsak az ő vezetése alatt Marostorda, Udvarhely, Háromszék és Csikvármegyék területeire kiterjedő feladatkörrel Marosvásárhelyen külön miniszteri kirendeltséget szervezett és az 1902. évi állami költség-

TARCA.

Egy különös álom.

— Irta: Bogoss Endre. —

(Folyt. és vége.)

— Látom és el is hiszem, — válaszolta Rozgonyi Tamás. S nagyuri flegmával elkezdett a kirakott tárgyak között turkálódni. De figyelme leginkább mégis arra irányult, hogy a nagy briliáns gyűrűket és nyakba való hosszú aranyláncokat, végükön a drágaköves keresztel egy csomóba halmozza össze.

— Ugyebár, remek dolgok ezek mind?! — dicsérgette Gavenda ur az egész pudli hosszában kipakolt és szemnek tetsző drága cikkeket.

— Elismerem, nagyon elismerem, szólt némi szünet után a jövevény, mialatt gondosan végignézett a cingár Gavendán s azután kedélyesen így folytatta:

— Ugyan, nem találna ön célszerűbbnek, ha a legértékesebb cikkekből kiválasztaná azokat, amik önre legjobban rápasszolnak? És mindjárt fel is próbálná, hogy meglássam, hogyan állanak önön? Mert az én püspököm éppen ilyen természetű, éppen ilyen magasságu, még a feje és lábai is éppen akkorák, mint az öné?

— Helyes, nagyságos ur, helyes! Szívesen állok rendelkezésére! — felelte udvariasan Eusztách ur.

S nehogy feltűnést keltsen, háttal fordult a boltajtónak s úgy szedte magára egymásután a legjobb izlése szerint kiválasztott és rápasszoló püspöki ornátust. Még nagyot is nevetett, mikor a cipőit levetette:

— No lám, milyen jó, hogy a harisnyáimat otthon felejtettem, most legalább drága selyemharisnyákat húzhatok fel.

Eközben véletlenül a kassza fiókjára tekintett.

— Ejnye, Hanzsi! — adta ki a parancsot meghitt öreg segédjének: — menjen csak föl a lakásomra s hozza le hamar a kasszakulesot, azt is otthon felejtettem. Lássan, nagyságos uram, milyen szórakozott vagyok én ma.

És erre ismét jóízűen nevetett.

Alig hogy kitette a lábát Hanzsi, a nagyságos ur folyvást beszéddel tartva az öltözködő Gavendát, ravasz ügyességgel eszuttatta nagy téli kabátja öblös zsebébe a ragyogó aranyláncokat, briliáns gyűrűket, drágakövekkel kirakott aranykereszteket s a sikerült manipuláció után, nehogy valamit észrevegyen Eusztách ur, odáállt a pudlinak azon része elé, honnan az ezeket érő ékszereket szép csendesen elesente.

E pillanatban lett kész az öltözkö-

déssel a magát boldogságban ringató üzlettulajdonos.

— Nézze meg csak magát Gavenda ur a tükörben! — biztatta Rozgonyi nagyságos ur, aki ekkor már úgy érezte magát, mintha tükörben állt volna. — Milyen pompásan áll minden! Szakasztott olyan előttem, mintha csak a kegyelmes uramat látnám. Őt az Isten igazi püspöknek teremtette.

Ezen a megjegyzésen aztán mind a ketten nagyot nevettek.

És mialatt Eusztách ur teljes főpapi ornátusban, fején a püspöksüveggel, kezében a pásztorbottal, még mindig kacagva, az üzlet hátsó részében levő tükör felé lépdelt. Rozgonyi Tamás egy pillanat alatt nesztelenül kiosont a boltajtón.

De bezzeg ajkán fagyott a kacaj Gavenda urnak, mikor visszafordult és nem látta a boltban se a nagyságos jószágkormányzó urat, se a pudlin a drága ékszereket.

Egyet fordult vele a világ s böszülten felordítva, kétségbeesetten rohant ki az utcára:

— Rabló! Tolvaj! Csaló! Fogják el! Elvitte drága kincsimeket! — kiáltozta majdnem magánkívül s a főpásztori botot dühösen megforgatva a levegőben.

A fényes és forgalmas váci utcában sétáló nagy publikum amint meglátta a szerencsétlen embert egész püspöki orná-

Hibanélküli kimustrált cementlapok olcsón kaphatók Rosenbaum A. cég cementlap-gyárában.

vetésben az akció céljaira szükséges kiadások fedezetéről is gondoskodott. Együttal pedig felhívta a miniszteri megbízottat, hogy az akció munkásságára és egész irányára tegyen javaslatokat.

Megkönnyítette ezt egy körülmény, mi párhuzamosan fejlődött ki azzal, hogy a székelység gazdasági érdekeinek istápolása a m. kir. földmívelésügyi miniszter kezében kormányzati utra terelődött.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a székelyföld gazdasági, kulturális és népességi viszonyainak megvitására 1902. évi augusztus hó 28., 29. és 30. napján Csik-Tusnádon a székely egyesület, erdélyi magyar közmívelődési egyesület, marosvásárhelyi székely társaság és a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara közreműködésével kongresszust rendezett. E székely kongresszus, ámbár első sorban kimondottan a székelyföldi kivándorlás okait kutatta s ez ellen keresett orvosszereket, tárgyalásaiban felfelelte és megvilágította a székelység népességi, kulturális és gazdasági helyzetével összefüggő összes kérdéseket és valamennyi kérdésben határozati javaslatot alkotott. E határozati javaslatokat, az egyes kormányzati ágak szerint különválasztva, a kormány minden egyes tagjához felterjesztette. Később a kongresszus rendezőbizottsága a földmívelésügyi miniszter támogatásával kinyomatta és nyilvánosságra hozta a kongresszus összes határozatait és az összes határozatok jegyzőkönyveit.

E kongresszusi határozatokban és tárgyalási jegyzőkönyvekben becses anyaghoz jutott a székelyföldi miniszteri kirendeltség, mert ezekben voltak először minden oldalról rendszeresen megvitatta a székelység megoldásra váró összes kérdései. A kongresszus határozati javaslataiból nem volt nehéz kiválogatni a mezőgazdasági vonat-

kozásukat s tényleg a kongresszusi határozatok alapján dolgoztattak ki a székelyföldi gazdasági akció programjának tekinthető s ma már a megvalósításhoz közeledő javaslatok.

Honvédváros.

(wj.) A thatóság hivatalos lapja, a *Kecskemét*, legutóbbi számában megkezdte a „városunk belterületének új közigazgatási beosztásához, a területek és utcák elnevezéséhez” készült előadói tervezet közzését. Kecskemét város belterülete térképének tökéletes megváltoztatásáról van itt tehát szó, — olyan megváltoztatásáról, hogy a régi félszagségek, célszerűtlenségek mind lekerüljenek a mappáról s végre valahára rend jöjjön az összevisszaságok helyébe. A város fiatal, nagyra hivatott főjegyzője, *Sándor* István vállalkozott rá, hogy a mérnöki hivatalban készült tervrajzok nyomán a város új közigazgatási beosztásának képét kidomborítsa. Hogy a régi *tizenegy tized* helyébe 10 kerületet teremtsen, hogy a tengersok *Rigó*, *Retek*, *Bika* meg más istentudja miféle utca nevek helyett elfogadhatókat, történelmi multtal bírókat, tehát indokoljakat ajánljon.

Ha az előadói tervezeten végigfutunk s a nagyarányu újításokat mérlegeljük: csak úgy tudunk magunknak helyes képet alkotni a főjegyző fáradságos munkájáról, — e munka értékéről pedig viszont csak azok beszélhetnek érdeme szerint, akik a levéltár százados aktái között járatosak s akik tudják, hogy a város történelmébe vágó neveket mind, de mind ezekből bönészte ki *Sándor* István, *Sziládi* Károly drnak, a mi tudós levéltárnokunknak hathatós közreműködése mellett.

Ami nagyjából magát az új közigazgatási beosztást illeti, (tehát figyelmen kívül hagyva az utca nevek megváltoztatását) ennek kétségkívül legfontosabb újítását a város belterületének jelentékeny megnagyobbítása képezi. Égető szükségét tudtuk ennek régtől fogva; visszás állapot volt, hogy a csaknem félannyi lelket számláló *Czegléd*, avagy *Nagykörös* belterületének szélesebbek voltak a belügy-miniszterileg jóváhagyott határai, mint *Kecskemét*ének. Eleinte mindössze 583 kat. hold és 678 □ ölnyi volt a belterületünk, melyet azonban a szabályozási bizottság ajánlatára egy közgyűlési határozatunk 1289 kat. holdra nagyobbított meg; ha pedig a bizottság újabb ajánlatát is elfogadná a közgyűlés, városunk belterülete 1569 kath. holdat tenne ki. Hogy aztán ez alapon meddig nyulnának ki a belterület határvonalai s azt hogyan véli az előadó 10 kerületre beosztani, arról a tervezet így nyilatkozik:

„A város belterülete 10 kerületre lenne felosztandó, mely kerületek I—X. számmal jelöltetnénk meg, de —amellett Budapest és más városok példájára mindenik kerület külön nevet is kapna, mert a név az emlékezetben a számmal könnyebben megmarad és így az új beosztás könnyebben és hamarabb válik általánosan ismeretessé. A 10 kerület közül 7 túlnyomó részben már teljesen beépült területekből áll, a 8-ik a *Kecskemét*—*fülöpszállási* h. é. vasút vonalán kívül eső s a *Muszáj* külvárost és a *sértészilaló*-telepet is magában foglaló területet öleli fel, a 2 utolsó kerület pedig a magyar államvasútak fővonalának keleti oldalán levő s a város belterületéhez csatlakozó, már eléggé benépesedett szőlőterületekből alakult ki.”

Ezúttal csak az első kerülettel kívánunk foglalkozni, amelyet az előadói tervezet szerint *Honvédváros*nak keresztelnének el. Nagyjából a mostani I. tizedet ölelné fel, természetesen a kitolt határoknak megfelelőleg a *Halasi-nagy-utca* folytatását képező *Halasi-utat* is föl kel-

lene használni határjelzőnek, úgyszintén a *Vásári-nagy-utczának* a szabályozási tervbe fölvetett új vonala is meghosszabbíthatnák a belterület határáig.

A mi a kerületnek az elkeresztelését illeti, ez a lehető legsikerültebbnek mondható, — s melleleg mondván áll ez a másik két kerületre is, a melyre az előadói tervezet hírlapilag közölt része kiterjed. *Honvédváros* nevet követel magának ez a kerület már a történelemre támaszkodva is, de meg a nagyközönség is hamar rá fog szokni az új névre; mert ebben a kerületben volt már eddig is a honvéd-laktanya, meg a honvéd-tér (bár ezt a megtöltött laktanya ugyancsak megszükitette) s ezek emlékeztetni fogják a *Honvédváros* nevére is.

E kerület tér és utcaenevei alig egy-kettő kivételével a szabadságharc történetéből vannak merítve. A régi *Kossuth-tér* megmarad; a városháza déli oldalán, a *Royal-szálló*, a póstaépület s a kath. bérház határolta tér *Lestár Péter*, néhai polgármesterünk nevével, a városháza mögött, a gazdasági udvar s a katonai kórház lerombolásával kiképzendő új tér pedig *Deák Ferenc*ről nevezetnénk el. — Ami a vásártérnek *Honvéd* térre való elkeresztelését illeti, ezt kissé erőltetett kísérletek tekintjük; alig hihetjük legalább, hogy még az unokáink unokái is ne vásárteret, hanem honvédteret emlegetnénk.

A szabályozó bizottság egyes utcákon módosítani kíván a *Honvédvárosban*. Régi terv, hogy a *Vásári-nagy-utczának* új vonal nyitassék, mely majd egy irányban haladna a *Sugáruttal*, tehát a mostani uttesttől hol jobbra, hol balra haladna (kihasítva a II. tizedből is egy kicsinyke darabot), de a régi ut is megmaradhatna; eszerint a mostani *Vásári-nagy-utca* belső szakasza s a kinyitandó új utca között egy ház sor még maradna. A kinyitandó utca *Nagy utca* nevet nyer, míg a *Vásári-nagy-utczának* belső része *Gáspár András* utcává lenne, a külső pedig, ahonnan a *Nagy-utczát* kerekeznék, megmaradna *Vásári-utczának*. — A belső utca kereszt apja, *Gáspár András*, szintén a 48 as nagy idők nagy embere. Mint közlegény kezdte jóval a szabadságharc kitörése előtt a katonai pályát, majd a császári hadseregben kapitányi rangra vitte s mint ilyen lett V. Ferdinánd királyunk lovagló mestere. A küzdelem beálltával hazajött s a honvédseregben tábornokká nevezték ki. Mi *Kecskeméti*ek különösen büszkék lehetünk rája, mert városunk szülötte volt. A *Festő-utczából* *Damjanics*-, a *Dob-utczából* *Perce*l *Móric*, a *Kigyó-utczából* *Dembiszky*, a *Vásári-kis-utczából* *Bem*-utca válnék, a *Ladányi-utczát* a *Dob*, azaz *Perce*l *Móric*-utczával összekötő kis utczából pedig *Aulich* *Lajos* utca.

Az egyetlen élő ember, aki után a főjegyző utczát óhajtana elnevezni: *Lechner* Ödön, a városháza, tehát legnagyobb stílusú épületünk tervezője, aki különben is európai hírnévvel dicsekedhetik. A városház mögötti névtelen utczának adna ő nevet; megérdemli, nem is szólunk ellene. Csak az a baj, hogy a gazdasági udvar s a v. katonai kórház lerombolásával az utca is megszűnik s így *Lechner* Ödön neve ilyen módon mégis csak nem lesz megörökítve.

A *Burga* utczák elnevezését már nem találjuk olyan szerencésnek, mint a többiét. A *Burga* szónak állítólag történelmi jelentősége van. *Kecskemét* királynői birtok volt az *Árpádok* korában; még tovább menve, állítólag burgundiai származású nő volt az egyik *árpád* király felesége (azonban a leszármazási táblán nem tudunk nyomára jönni, hacsak VII. *Lajos* francia király leányának, *Valois Margit*nak nem lehetne valahogyan *Burgundiával* való összeköttetését kipuhatolni, aki tudvalevőleg III. *Béla* királyunknak lett a felesége.) De fogadjuk el egyelőre igaznak a történelmi hátteret s nézzük az

tusban, ijedve menekült előle. ki merre tudott és sajnálkozva mondták egymásnak:

— Szegény Gavenda megbolondult!

Az ingyen látványosságról elmaradhatatlan infámisán pajkos inasgyerekek meg gunyosan kiabálták felé:

— Itt a bolond püspök! Nézzétek a megháborodott püspököt! — És szemtelenül még ki is nevettek.

Eszeágában se volt senkinek, hogy a rablót üldözze.

Igy aztán a magát *Rozgonyi Tamás* püspöki jószágkormányzónak hazudott furfangos csaló úgy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el.

Hogy az álmában rettenetesen megcsalódott és a valóságban rutul becsapott *Gavenda Eusztách* a lábispájához, már tudniillik: a tolkedlihez és sertéskarmánádlíhoz ecetes káposztával, aznap délben hozzá se nyult, azt el lehet képzelni.

A vallott iszonyu kudarc után, testileg lelkileg megtörve, nemsokára el is költözött szegény az árnyékvilágból s már rég ott aluszsza örök álmát a kerepesi temetőben.

Vajon álmok e még egyszer olyan különöset a gondosan ápolt s a mulandóságról susogó árnyas fák alatt: ki tudná megmondani?! . . .

utca elnevezési tervét. Eszerint a Nagy-Burga utca maradna továbbra is *Burga*, míg a Kis B. u. *Burgundia* utcára változnék át. (A főjegyző nézete szerint Burga szó a Burgundia százados kopásából keletkezett.) Hát kérem, vagy elfogadjuk helyesnek azt a jelenséget, hogy a kecskeméti magyar ember kitekerzte a Burgundia szó nyakát s csinált belőle Burgát, akkor nincs szükség ez avult történelmi emlék fölfrisztására s Burgundia helyett más név után kell néznünk; vagy pedig a *Burga*-név ellen van kifogásunk, úgy pedig következetesen el kell törölni végképp a föld színéről. Mindkét név megtartása visszás dolog, amely örökös zavarra fog alkalmat adni, mert a jó nép soha bele nem fog törődni a Burgundia utcanévbe.

A mostani Honvéd-térről pedig megfledkezett óriási munkája közben a főjegyző. Miután ugyanis a honvédlaktanyát megnyújtották: utcává szűkült össze a Honvéd tér, de ez az utca nevet kér. Szerintünk nagyon szépen lehetne belőle Honvéd utca, ezzel a vásártér erőltetett elkeresztelését is nyugodt lélekkel lehetne mellőznünk.

Nagyjából megadtuk tehát a Honvéd-városnak a főjegyző által elibenk varázsolni képét. Szép, fölemelő kép, büszkék lehetünk rá, de büszkék arra is, akinek a keze alól kikerült: a páratlanul ügyes, tapintatos Sándor Istvánnak. Együttal pedig következtethetünk már a többi területekről közlendő tervekre is, mert azokban is csak azok az intenciók vezérelték az előadót, mint a Honvéd-város tervezeténél. A főjegyző igen helyesen kiakarja irtani a teljesen indokolatlan kis, nagy utcajelzőket s lehetőleg a tradícióra kíván támaszkodni. A névújítások e tuzóan radikális keeasztülvitele tán meg fogja döbbsenteni a konzervatív embereket s azokat, akik megrettennek az újításból támadó beláthatatlan közlekedési zürzavarának még a gondolatára is, de meg kell fontolni, hogy a régi állapotok már valóban tarthatatlanok, ha pedig a közigazgatási új beosztás keresztülvételénél ismét csak a régi otromba utca nevek kerülnek az új mappára, akkor nem fogja azt onnan letörölni tán még a hatodik nemzedék se

NAPI HIREK.

Esetek.

(Feltűnő hasonlatosság. — Kritika. — A furfangos kereskedő)

A mult heti fényes szanatorium hangverseny komoly oldalait már teljesen kiaknázták. Nekem tehát csupán a humora marad. Mert humor dolgában is rendkívül bőkezű volt ez az este. Mutatóba idejegyzek két derűs kis epizódot.

A hangverseny folyamán egy felette jóképű vidéki fiskális ült hol előttem, hol mögöttem, aszerint, amint ő foglalta el az én helyemet, vagy én az övét. A kedves idegen kifogyhatatlan volt a jóízű és jóhangu megjegyzésekből. Jókedve azonban az utolsó számnál érte el tetőfokát. Amint derék Bodnár mesterünk elkezdte a táncot dirigálni, az én nyájas ismeretlenemből kitört az érzés:

— Hahaha, hahaha! Nappal esküdt, este táncmester!

S felfedezésére valamennyi szomszédját sorban figyelmeztette:

— Nézzék csak, hát nem ő az? Nappal esküdt, este táncmester!

Es szomszédai is mind remekül mulattak az ötleten. Csak én szerencsétlen

nem bírtam kivenni, hogy kivel is tévesztette ő szándékosan össze Bodnárt. Önök talán tudják?

* * *

A szanatorium-hangverseny bájos csodahegedűséről, Regéczy Ilonkáról sok szép és találó kritikát halottunk. De a legérdekesebbet bizonyára erről is én halottam. Amint a művész előadása után elragadtatva tárgyaltuk szenzációt keltő játékát, egyszerre a diákhely felől a következő párbeszéd üti meg fületem:

— Mit szólsz ehhez Pista, mint szakértő?

Mire a kérdezett Pista, a kollegiumi zenekar nagyreményű tagja némi gondolkodás után a legnagyobb belismerés hangján így felelt meg:

— Hát ez még jó volna mihozzánk is *kontravezérnek!*

* * *

Nomina sunt odiosa. Neveket nem tanácsos emlegetni. De a következő kis történetben annál kevésbé említhetünk neveket, mert ennek passzív hősténye magunk sem ismerjük. Elég az hozzá, hogy itt történt, nem is régen történt.

Egyik derék boltosunk kiállított az airtaja elé cégernek egy zsák korpát. Valamelyik sötétes estén azonban a zsák nyomtalanul eltűnt. Így történt ez másnap is. A mi emberünk ekkor nagy furfangosan drótot húzott a zsákból az üzletbe s a drót végére esengőt akasztott. Eképpen fölkészülve várta a titokzatos látogatót. Nem is várt hiába. De az első esengettyűszóra már kinn termett az ajtó előtt s legnagyobb meglepetésére egyik legjobb vevőjét látta a zsákban kotorászni, aki minden zavarodottság nélkül még kérdezősködött is a korpa ára felől. Elelmes kereskedőnk azonban igen jól tudta, merőről fu a szél s a problémát nagy ravaszul úgy oldotta meg, hogy másnap két zsák korpáról szóló számlával lepte meg kedves vevőjét.

—kö.

Kecskemét, április 18

† **Pátkai Lajos.** Pátkai Lajos ügyvéd, törvényhatósági biz. tag tegnap éjjel rövid szenvedés után meghalt. Haláláról családja a következő gyászjelentést adta ki: Pátkai Lajos, Pátkai Mária özv. Diósadi Deák Sándorné, Pátkai Klára Kiss Mihályné az összes rokonság nevében is fájdalommal jelentik, hogy édes atyja, illetőleg testvérük **Pátkai Lajos** ügyvéd, Kecskemét város törvényhatósági bizottságának tagja rövid szenvedés után folyó évi április hó 17-én éjjeli fél 12 órakor, életének 57 ik évében esendesen elhunyt. A megboldogult hült teteme folyó évi április hó 19-én, délután 5 órakor fog a VIII. tized, Halasi-nagy-utca 20. sz. alatti családi háztól az ev. ref. egyház szertartásai szerint a budai ut melletti reform. temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra tétetni.

— **Bourdeaux Géza** szerzeménye. *Bourdeaux* Géza, városi zeneiskolánk nagytudású művész-professzora a zeneszerzésben is éppen olyan kiváló, mint amilyen jeles a paedagógiában. Népdalai, magyaros és nyugateurópai stílusú művei igen széles körben tették szerzőjük nevét ismeretessé. Most egy újabb nagy sikeréről adhatunk számot: *Gnomentanz* című szépségekben gazdag műve, mely a világhírű Rühle lipcei zeneműkiadó cégnél jelent meg, a napokban harmadik kiadást ért. Dallamos-

sága mellett ez a kompozíció paedagógiai célokra is nagyon alkalmas, különösen ama pompás ujjrakás miatt, melylyel szerzője ellátta. Az izlésesen kiállított füzet ára mindössze 24 fillér; Kecskeméten kapható Komor Gyula könyvkereskedésében.

— **Az Iparos-Otthon.** A szabályozó bizottság ma délelőtt 11 órakor ülést tartott Kada polgármester elnöklete alatt. Ujra az Iparos otthonnal kapcsolatos utcaszabályozás odíózus ügye volt szönyegen. A belügyminiszter tudvalevőleg a mult év novemberében megsemmisítette a közgyűlés ama határozatát, amely kimondotta, hogy nem kívánja a Széchenyitert megszükiteni. A szabályozó bizottság február havi ülésében azonban ujra csak a jelzett közgyűlési határozat mellett foglalt állást. Ma aztán ujra döntés alá került a kérdés s ma már a jelenlevő 18 szavazó (!) tag közül csak kilencen szavaztak a februári álláspont mellett, kilencen pedig ellene. Az elnök nem döntött s így mindkét fölfogás a közgyűlés elé kerül végleges döntésre.

— **Esküvő.** *Mihó* Ernő, a ceglédi ev. ref. egyház kántora, *Mihó* László kecskeméti kántor fia, aki szép tehetségre valló kompozícióival és énekével közönségünk előtt is nagy sikereket aratott már, a napokban tartotta esküvőjét Csurgay Margittal, Csurgay Mihály ceglédi előkelő gazdálkodó, városi képviselő és egyháztanácsos leányával.

— **Halálozás.** *Balla* Jánosné, született *Galló* Johanna asszony, *Balla* János nyugalmazott városi levéltárnok felesége tegnapi virradó éjjelen életének 86-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése holnap délután 4 órakor lesz.

Anyakönyvi kivonat.

— április 18-án.

Születések: Csaba Ferenc rk., Nyul Anna rk., Vindus Ilona rk., Csendes Sándor ref., Gábor Mihály rk., Deák Erzsébet rk., Merász Mihály rk., Kovács Elek reform.

Halálozások: *Balla* Jánosné Galló Juliánna rk. 86 éves, özv. Pető Imréné Varga Juliánna ref. 73 éves, Pátkai Lajos ref. 56 éves, Vészi Sándor rk. 20 éves, Merász Mihály rk. 2 napos.

Kihirdettettek: Csik Mihály rk. és Borsos Mária rk., Borsos János rk. és Borsos Mária rk.

Gazdaközönség becses figyelmébe!

A cséplési idényre **Józsefaknai kőszén,** mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt legjobb tüzelőanyag, **100 kilonként 2 kor. 40 fillérért** már most előjegyezhető.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-útcza sarkán.

Ugyanott

b u d a p e s t i
l é g s z e s z - k o k s z

nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb ár mellett elfogadtatnak.

Állandó raktár: ölfá, vágott tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész és czementekben.

Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon- és divatárú-nagykereskedésébe megérkeztek a nődivat, napernyők gyűjteményének egyes különlegességei feltűnő olcsó árakban!

Steiner Mihály

törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Máriahegyben 1¹/₂ hold szőlő eladó.

Egy 100—120 holdas birtok megvétetik.

A IV. és V-ik tizedben olcsó hazak vannak eladók.

Az Izsáki-ut elején egy kis földbirtok eladó.

Az allomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.

A X., VI., IV. és V-ik tizedekben olcsó hazak vannak eladók.

Szarkásban 10 hold fajszőlő eladó, nyárilak, borház, kapáslak, istálló stb van rajta.

Állomáshoz 15 percnyire 100 m. holdas birtok, melyből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, eladó.

Talfájában egy 10—12 holdas föld megvétetik.

A Szolnoki-hegyben 250 út szőlő eladó.

A Csáktornyai-hegyben (a város mellett) egy 1¹/₂ holdas szőlő eladó.

Egy 8—10 és 15—20 holdas birtok megvétetik.

A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas szőlő eladó.

A város központján egy vízvezeték, villanyvilágítás és minden kényelemmel berendezett úri ház, mely most épült, eladó.

Vasúti állomástól 30 percnyire egy 380 m. holdas birtok, melyből 150 hold, szántó, 150 hold kaszáló, 58 hold szőlő és 36 hold akácós erdő eladó.

Szarkásban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó

Kiadó úri lakás.

Kecskeméten, a sörházlak-tanya szomszédságában, ujonnan épült szép, modern házamban egy

3 szobás lakás

a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel f. évi május 1-ére bérbe kiadó. — Értekezni lehet velem (Dréher-sörraktárban)

Dudvay Mihály

3684—12—12 tulajdonossal.

**Eladó fűszer-üzlet!!!
A külváros központján egy jóforgalmú fűszer-üzlet**— családi ügyek miatt —
dohány és italmérési engedéllyel eladó.

Czím a kiadóhivatalban. 3721—8—2

Meglepő olcsóság!Tisztelettel értesitem a kalapvásárló közönséget, hogy abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy **kalapokat** minden divat-szinben és a legújabb divatformákban**95 krajczárért árúsítom.**

Nagyon kérem az érdeklődő közönséget, hogy kalapszükségletét jóval ünnep előtt fedezze.

3719 Kiváló tisztelettel: 8—4

Kovács Jenő, Kecskemét.
Rákóczi út 189. sz. (a városi bérpalotában.)**Liszt-üzlet megnyitás!**

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint folyó évi április hó 1-én Főiskola-tér 121. szám alatt levő fűszer-üzletemben a

liszt nagyban és kicsinybeni

elárúsítását megkezdtem.

Főtörekvésem a legmesszebb menő áldozatok árán is a legelőnyösebb árt nyújtva, n. é. vevőim bizalmát figyelmes és pontos kiszolgálás által kiérdemelni.

Becsés pártfogást kérve, vagyok szolgálatra kész tisztelettel

Kocsis Gyula.

3725—10—3

(Halpiacz mellett.)

Május 1-re

keresek a 4., 5., 6., 7-ik tizedben 2—3 szobából álló lakást mellékhelyiségekkel. 2—2

Schmidt Ödön

I. t. Ladányi-utca 194.

Mindenkit érdekel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy minden egyes igen tisztelt azon vevőm ki, úgy a szén mint kokszi szükségletét nálam szerzi be a tűzifákat ezen leszállított legolcsóbb árban kapja:

Vágott Akácza száraz, hazaszállítva, 100 kg. 2 kor. 60 fill.

" Tölgyfa " " " " 1 kor. 95 fill.

Száraz Akácza ölenként, hazaszállítva 34 korona.

" Tölgyfa " " " " 28 korona.

" " válogatott, egyenes 30 korona.

Csakis legjobb minőségű porosz szén és pesti légszeszkoksz készlet.

Tűzifa telep V. tized, Tatai-köz (Tatay udvar).

Megrendelési iroda V. tized, Szolnoki-utca 184.

Telefon 65 szám.

Kokszra előjegyzéseket elfogadok.

Pontos kiszolgálásról biztosítva. — Vagyok

kiváló tisztelettel:

Verő Albert.

3704—12—6

Kiadó lakások

Széchenyi-tér 15. számú házban két udvari lakás május elsejére kiadó. Mindegyik lakás 3—3 szoba, konyhából és mellékhelyiségekből áll. Bővebb felvilágosítással szolgál a házban, a vagy telephonon

Schwarz Ignácz.

3506—?—19

Telephon 78.

A közeledő husvétii ünnepekre!

A mélyentisztelt hölgyközönség b. figyelmebe. 30—29

Van szerencsém a m. t. hölgyek b. figyelmét varrodámra felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy női-, valamint gyermekruhák, izlésesen, pontosan, a lehető legjutányosabb árban készülnek. A legutóbb készült Costümök, selyemblouzok és gyermekruhák, megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelkezésére állanak. Becsés pártfogásért és számos látogatásért esdve szolgálatkész tisztelettel: **Schönberger Jutta.** Folyóka-utca 88. szám

!! Egy pár férfi vagy női czugos vikszosbőr czipő 2 forint 35 krajczár !!

3610—20—10

Weisz Mihály Versenyárú-üzleteKecskemét **N.-Budai-utca 161.** Kecskemét

— a volt járásbírósi hivatalnál szemben. —

Óriási választék férfi-, női- és gyermek-czipőkben. Himzések métere 7 kr.-tól kezdve. Diszpertlik métere 2 kr.-tól kezdve. Feherneműhöz czérna csipkék méterje 2 kr.-tól kezdve. Harisnyák, Ingek, Gallérok, Kézellők a legolcsóbb versenyárakban. Munkás fehérenemű nagy választékban. Női ingek és Blousok.

Hová menjünk bevásárolni az ünnepekre?Gyerünk **Teleky Endre**

fűszer-üzletébe,

hol naponta friss gőz-pörkölével pörkölt

kávé t

kaphatunk. El van ismerve a legjobb

zamatú kávénak az egész Kecskemé-

ten és vidéken. — Telefon szám: 123.

3732—4—1 **Nagykőrösi-utca 8. sz.**